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                                                   ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ 

                                   Βουλευτής Ν. Ευρυτανίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Καρπενήσι 24 Ιουνίου 2020 

 
Προς: 1.Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

                                          κ. Σπυρίδωνα -  Άδωνι Γεωργιάδη 
                                         
                                        2.Τον Υπουργό Οικονομικών 
                                           κ. Χρήστο Σταικούρα 
  

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Θέμα: «Προβλήματα ρευστότητας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων όλων των κλάδων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Μετά την καραντίνα και το γενικό κλείσιμο  των περισσοτέρων επιχειρήσεων και από 
την 4η Μαΐου έως και την 1η Ιουνίου λειτούργησαν ξανά όλες οι επιχειρήσεις λιανικού 
εμπορίου, παροχής υπηρεσιών, εστίασης και ξενοδοχείων δωδεκάμηνης διάρκειας, η 
λειτουργία των οποίων είχε σταματήσει στις αρχές Μαρτίου με κρατική εντολή και στα 
πλαίσια της προστασίας της Δημόσιας Υγείας και τον περιορισμό της μετάδοσης του 
COVID-19. 
 
Είναι γεγονός ότι η Κυβέρνηση, κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια για την προστασία 
όλων των Ελλήνων και σωστά ιεράρχησε πρώτα και πάνω από όλα την προστασία 
της ζωής του συνόλου των πολιτών της πατρίδας μας. 
 
Όμως στο διάστημα αυτό, το μόνο έσοδο  και των μικροεπιχειρηματιών και εμπόρων, 
ήταν το επίδομα της πολιτείας των 800 Ευρώ, το οποίο σε πολλές των περιπτώσεων 
δόθηκε με μεγάλη καθυστέρηση ή και καθόλου, με αποτέλεσμα να στερούνται ακόμη 
και τα βασικά αγαθά επιβίωσης αυτοί και οι οικογένειες τους. 
 
Παράλληλα η πολιτεία σχεδίασε την σταδιακή έξοδο από το γενικό κλείσιμο της 
οικονομίας, ανακοινώνοντας μέτρα στήριξής της. 
Στα πλαίσια αυτού του σχεδίου, ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών, η 
μερική ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων με την επιστρεπτέα προκαταβολή, 
μέτρο πολύ θετικό, του οποίου η ζήτηση ξεπέρασε κάθε πρόβλεψη και χρειάσθηκαν 
τρείς παρατάσεις για την κάλυψη περισσοτέρων δικαιούχων. Μέτρο όμως που δεν 
επαρκεί να καλύψει από μόνο του τις πραγματικές ανάγκες των επιχειρήσεων. 
 
Το ίδιο διάστημα, ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, η 
εφαρμογή του προγράμματος ΤΕΠΙΧ (ταμείο επιχειρηματικότητας), με κεφάλαια του 
ΕΣΠΑ και του προγράμματος  SURE. Κατά την διάρκεια των αρχικών συζητήσεων, 
μεταξύ του Υπουργείου και των παραγωγικών φορέων, διαμορφώθηκε η εντύπωση ότι 
οι τράπεζες θα αναλάμβαναν μόνο την εκταμίευση των χρηματοδοτήσεων αυθημερόν, 
στους δικαιούχους, χωρίς κανένα πρόσθετο όρο, εκτός των βασικών προϋποθέσεων 
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χρηματοδότησης, δηλαδή τα  αιτούμενα ποσά να μην υπερβαίνουν 25% με 50% του 
τζίρου των ετών 2018 και 2019 και ο δικαιούχος του προγράμματος να είναι τραπεζικά 
ενήμερος ή να τηρεί κανονικά τις ρυθμίσεις ακόμη και για πρώην κόκκινα δάνεια. 
Σαφής ήταν  η αναφορά του Υπουργού ότι οι τράπεζες, δεν επιτρέπεται να ζητούν 
εγγυήσεις, προκειμένου μία επιχείρηση να ενταχθεί στο πρόγραμμα. 
 
Στην πράξη όμως, οι τέσσερις τράπεζες, σε πλήρη αρμονία, θέτουν απαράδεκτους 
όρους όπως π.χ. εγχρήματες εγγυήσεις από 30%-40% του αιτούμενου ποσού 
χρηματοδότησης και σε πολλές περιπτώσεις προσημειώσεις ακινήτων και 
τοκογλυφικά επιτόκια έως και 8%. 
 
Στην ουσία οι τράπεζες, υπερβαίνοντας κάθε δεοντολογία, κερδοσκοπούν σε βάρος 
των επιχειρήσεων που αιτούνται δάνειο με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου και 
πόρων των ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 
 
Στο πρόγραμμα ΕΓΓΥΟΔΟΣΙΑΣ της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, που η 
υποβολή των αιτήσεων ξεκίνησε στις 2 Ιουνίου 2020, δεν έχουν ανακοινωθεί ακόμη τα 
κριτήρια υπαγωγής ούτε τα επιτόκια που θα βαρύνουν τους δικαιούχους.    
 
Επειδή ο  Πρωθυπουργός της χώρας, καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
άμβλυνση των συνεπειών της πανδημίας  COVID-19, ιδιαίτερα στην οικονομία με την 
στήριξη των επιχειρήσεων με κάθε τρόπο και μέσο, τόσο για την διάσωση και 
διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας, όσο και την δημιουργία νέων. 
 
Επειδή στρεβλώσεις και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις της δημόσιας διοίκησης, 
καθιστούν απαγορευτική την εφαρμογή προγραμμάτων πραγματικών ενισχύσεων των 
επιχειρήσεων, 
 
Επειδή η φωνή των πολλών μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, ιδιαίτερα της 
περιφέρειας, δεν φτάνει εύκολα στα κέντρα λήψης των αποφάσεων. 

 
 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ.κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
 
1.Προτίθεστε να εξαλείψετε άμεσα την περιττή γραφειοκρατία, να διευρύνετε την 
εφαρμογή και να  απλοποιήσετε τους όρους των προγραμμάτων ενίσχυσης της 
ρευστότητας των επιχειρήσεων; 
 
2.Προτίθεται, ιδιαίτερα ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, να σταματήσει την 
ανεξέλεγκτη και εναρμονισμένη δράση των τεσσάρων τραπεζών, οι οποίες στην ουσία 
κερδοσκοπούν σε βάρος των επιχειρήσεων και του Ελληνικού Δημοσίου;  
 
3.Προτίθεστε να ανακοινώσετε πρόσθετα μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας των 
επιχειρήσεων, τα οποία είναι αναγκαία για την διάσωσή τους; 
 

 
Ο ΕΡΩΤΩΝ 

 
Κώστας Κοντογεώργος 
Βουλευτής Ευρυτανίας 




